Постоянный Форум ООН по вопросам коренных народов
Целевой фонд второго Международного десятилетия коренных народов мира

Инструкция по заполнению заявки на предоставление гранта
Общая инструкция: 

Объем заполненной заявки, включая страницу краткого содержания, не должен превышать 5-8 страниц.  Подтверждающие документы, запрашиваемые в разделе 5, не учитываются в подсчете объема страниц.
В заявке должны быть отражены все разделы, перечисленные ниже. В то время как предлагаемый постраничный объем ответов в рамках каждого раздела может варьироваться по усмотрению заявителя, общий объем заявки, включая информационную страницу, не должен превышать 8 страниц.  Ответы на вопросы необходимо давать в предложенном порядке и использовать при этом организационные заголовки, предлагаемые ниже, в качестве заголовков разделов.
1. Краткое содержание.  Максимальный объем: 1 страница.

См. Подробные инструкции по заполнению краткой информации.

2. Организация. Предлагаемый объем: 1 страница. 
Опишите историю и цель Вашей организации, включая описание стоящих перед нею     задач, предоставьте информацию о руководящей и организационной структуре организации.
3. Проект. Предлагаемый объем: 4 страницы.

А. История вопроса: Опишите проблему или вопрос, который Ваш проект призван решить. 
В. Цели: Опишите конкретные цели и задачи проекта.

С. Бенефициары: Укажите, какие коренные народы или общины получат пользу от осуществления Вашего проекта. (представьте ориентировочное количество женщин/мужчин/молодежи/детей).
D. Средства: Подробно опишите мероприятия и их цели, направленные на осуществление проекта.

E. Сроки: Укажите помесячно сроки/рабочий план деятельности для стадий осуществления проекта.
Образец плана мероприяний:
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F. Оценка: Укажите ожидаемые результаты от осуществления Вашего проекта и критерии оценки его успешности. Укажите также долгосрочные или текущие выгоды от осуществления Вашего проекта и/или каким образом проект будет осуществляться или проносить пользу после использования выданного гранта.

4. Смета. Предлагаемый объем: 1 страница.
Предоставьте подробную смету данного проекта. Укажите другие источники финансирования, включая, при необходимости, финансовые ресурсы Вашей организации. Предоставьте также информацию об общем годовом бюджете Вашей организации.
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5. Контроль.

А. Организационный статус: Предоставьте копию устава Вашей организации.

В.  Добровольное, предварительное и осознанное согласие: Приложите документацию подтверждающую, что Ваша организация получила добровольное, предварительное и осознанное согласие коренных народов/общин на осуществление проекта. Все предложения по проектам должны включать в себя письменные подтверждения получения добровольного, предварительного и осознанного согласия, такие как письмо или документ, содержащий имена, подписи и контактную информацию представителей коренных народов, групп или общин, в интересах которых осуществляется проект.
