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КОНЦЕПЦИЯ 
II-го Международного социально-экономического форума финно-угорской молодежи

Мероприятие: II-й Международный социально-экономический форум финно-угорской молодежи

Название: Этноэкономика: традиции и инновации 

Даты проведения: 1 декабря  - 3 декабря 2010 года

Место проведения: г. Пермь и г. Кудымкар, Пермский край, Российская Федерация

Организаторы: ПРОО «Роза ветров», АНО «Институт гражданской активности», МАФУН (Международная молодежная организация финно-угорских народов)

Участники: 200 человек (исследователи-урбанисты, эксперты в области экспериментального и инновационного образования, руководители и представители региональных, российских и международных некоммерческих организаций, представители малого и среднего бизнеса, молодые ученые, преподаватели и профессора российских и зарубежных вузов,  деятели культуры и искусства, представители негосударственных фондов).


 
Описание
Согласно прогнозам ученых, большинство финно-угорских народов России XXI век не переживет. В первую очередь это касается малых народов, таких, как водь, ижора, вепсы, манси. Специалисты отводят этим этносам 20 – 30  лет. Но даже такие народы, как удмурты, марийцы, мордва, карелы, по оценкам этнологов, социологов, лингвистов, полностью ассимилируются в течение ближайших 50 – 80 лет. 

Малые народы не устойчивы перед лицом модернизации  Дело не только в малочисленности, но и в отсутствии экономической основы для развития. Современное финно-угорское движение базируется, в основном, на этно-культурной основе.  

Проблема в том, что культурная составляющая почти не подкрепляется социально-экономической. Необходимость решения этой задачи оглашалась в рамках движения неоднократно.

В то же время, мощным ресурсом для обеспечения экономической устойчивости этносов является этноэкономика. 

Этноэкономика - территориально-локализованный исторически сложившийся на базе хозяйственного уклада этноса сегмент экономики. Экономика является этнической, если в ней участвуют представители одной этнической группы.

Роль «этнических» регионов в экономическом пространстве России весьма значительна: на долю национальных республик и автономий приходится более 52% территориальных ресурсов страны, 18% ее населения, 21,7% основных фондов отраслей экономики. 

Приоритетным направлением развития предпринимательства в полиэтнических регионах должно стать развитие этнопредпринимательства, переводящее его из состояния латентности в состояние легальности и устойчивого экономического роста, которое должно сопровождаться комплексным и сбалансированным социально-экономическим развитием регионов и реальным выравниванием жизненного уровня коренных этносов 

Неэффективность экономической политики, проводимой в целях модернизации полиэтнических регионов, обусловлена недооценкой роли этноэкономики как субъекта национального хозяйства. 

Начиная с 2010 года Форум становится основной в России экспертной площадкой по  вопросам  межнационального и межсекторного взаимодействия между финно-угорскими этническими группами, неправительственными организациями, бизнес-структурами,  федеральными и региональными органами власти.

II Международный социально-экономический форум финно-угорской молодежи будет посвящен обсуждению вопросов этноэкономики, культуры, образования, гражданского общества, как основных факторов сохранения и развития  самоидентичности малых этнических групп. 

Поскольку в 2010 г. Форум проводится в рамках мероприятий, посвященных пятилетию объединения Пермской Области и Коми-Пермяцкого Автономного Округа, отдельные мероприятия форума будут посвящены обсуждению процессов объединения регионов Российской Федерации.  

Основной целью Форума является содействие распространению и практическому применению инновационных моделей социально-экономического развития финно-угорских этнических групп, проживающих на территории Российской Федерации и за ее пределами.  
Задачи форума:

· презентация новых инструментов для эффективного управления социально-экономическим развитием территорий; 

· освоение инновационных технологий, использования человеческого потенциала и потенициала гражданского общества для социально-экономического развития этносов;

· обмен практическим опытом по стимулированию социально-экономического развития и укреплению сотрудничества между территориями, населенными финно-угорскими народами, в области повышения конкурентоспособности, расширения рынков сбыта, встречного продвижения высокотехнологичных товаров и услуг;

· выработка рекомендаций и предложений по развитию механизмов стимулирования молодежного предпринимательства в сфере этноэкономики;

· презентация инновационных образовательных моделей в сфере неформального гражданского образования;

· создание партнерской сети контактов между финно-угорскими деятелями и организациями по вопросам культуры, науки и образования как на местном, так и на международном уровне.

Формы работы: пленарные заседания, параллельные тематические секции, дебаты, мастер-классы, выставки, живая библиотека, выездные сессии, сопровождающая программа.


Структура мероприятия: форум будет проходить 3 полных рабочих дня. В первый день пройдет официальная церемония открытия форума, пленарное заседание, посвященное введению в тематику мероприятия, параллельные тематические секции, образовательные мероприятия, официальный прием. Во второй и третий день состоятся дебаты, выездные сессии, тематические секции и подведение итогов работы форума.
В программу II-го Международного социально-экономического форума финно-угорской молодежи входят:
· Пленарное заседание «Традиционные и инновационные модели социально-экономического развития финно-угорских этнических групп» - доклады, раскрывающие комплексные межсекторные и международные программы и проекты  социально-экономического развития территорий проживания финно-угорских этнических групп.   

· INFOPOINT – интерактивная выставка – презентация регионов, организаций, проектов – участников Форума

· START UP  - презентация и экспертиза бизнес - проектов молодых предпринимателей

· Круглый стол  «Права коренных народов»

· Презентация работы Фракции молодежи коренных народов Постоянного форума  ООН по коренным народам – знакомство с основными направлениями деятельности, презентация международных программ, планирование совместной деятельности Фракции с финно-угорскими молодежными организациями

· Круглый стол «Гражданское общество и интернет» - анализ роли новых информационных технологий в становлении институций гражданского общества  

· Круглый стол «Развитие культурных, образовательных и социальных проектов для соотечественников» 

· Мастер-класс для тренеров, работающих в сфере неформального гражданского образования «Глобализм. Самоидентификация. Космополитизм»

· Выездные площадки Форума в районы Коми-Пермяцкого округа

· Биржа проектных идей

· Этно – Социо - Культурное проектирование (семинар)

· Черный рынок знаний

· Подписание договоров о сотрудничестве

· Заключительное пленарное заседание. Подведение итогов работы Форума.

Итоговый документ: по итогам работы форума
будет издан сборник презентаций, докладов и  протоколов работы секций в электронном виде.
 
Финансирование Форума: Расходы по организации и проведению Форума осуществляются из средств Организаторов Форума - Пермской региональной общественной организации «Роза ветров», Автономной некоммерческой организации «Институт гражданской активности», организационных взносов участников и средств организаций-спонсоров. Оплата проезда участников до г. Пермь и обратно осуществляется за счет участников или направляющей их стороны. Организационные взносы участников Форума в размере 2000-00 (Две тысячи рублей)/ 67 долларов, для студентов 1000-00 (Одна тысяча рублей)/ 33 доллара частично покрывают расходы на организацию форумных мероприятий. Оплата организационного взноса производится участниками Форума на счет:  Автономная некоммерческая организация «Институт гражданской активности»
Юридический адрес: 614007, г. Пермь, ул. Тимирязева 24а, оф. 203.

Фактический адрес: г. Пермь, ул. Орджоникидзе, 57 оф.512

ИНН 5904156850 КПП 590401001 ОГРН 1075900000351

ОПЕРУ Западно-Уральского банка Сбербанка России ОАО

Р/сч 40703810149000000080 Г. Пермь, ул. Орджоникидзе, 4

 ИНН 7707083893 КПП 590202001 БИК 045773603
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